

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Kéziratok vissza nem adandók.

Közlönyei árak:
Helyben és postán küldve.
Évi ára 10 frt-kr.
Fél évi 5 „ „
Negyed évi 2 „ „
Egyes szám 5 kr.
Adeu! (személyes) 10 frt-kr.
Nagy-ban 10 „ „
Kis-ban 5 „ „
Adeu! (személyes) 10 frt-kr.
Nagy-ban 10 „ „
Kis-ban 5 „ „

Előfizetési helyben:
TISZA KÁLMÁN és TÍZSA
OSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedés és a Kádár-
utalás KUPÁSA. Isten könyv-
nyomdájában a postahivatalok
utján.

Nemzeti méltóság.

Az új esztendő bizonyára szerencsés korszakot nyitott meg Magyarországnak történetében. Meg van az új korszak és politikai programja! A ki a fondorkodó ellenében még továbbra is azt merné állítani, hogy a rekonstruált kormány elvi alapon álló tagjainak reform-törvényeit Tisza Kálmán kormányon-maradása akadályozza, az csak tegyen bűnbánatot: Tisza beszélt, új év óta Tisza Kálmán a legnagyobb magyar reformer!

Mert mi a legnagyobb reform? Talán a közigazgatás javítása, a legégetőbb állami szükségletünk? Talán az igazságszolgáltatás reformok keresztülvételének is elérkezett volna már az ideje? Avagy talán foglalkozni kellene már a gazdasági reform megannyi égető kérdéseivel? Talán bizony azt a kérdést vegye elő újra Tisza Kálmán, a melyikbe már egyszer belebukott, a polgári világhoz behozatalát? És e feltehetően világban még azt is eszébe juthatna valakinek megkérdezni, hogy meddig lehet a megtámadott választások feletti bíráskodás s ezzel kapcsolatosan a választási rendszer reformjait készíttetni?

Hát csak hátrább ezekkel a hiábavaló kérdésekkel! Miniszterelnököd más reformokra tanít téged, édes nemzetem! Mit neki Hecuba?! Paulo majora canit! Nem az intézményeket kell újja alakítani, nem a nemzet szívében régóta gyökeret vert új intézményeket kell megalkotni. Ráérünk erre mind s tán legjobb volna hagyni mindent úgy, a mint van. Azokat az aspirációkat kell reform alá vetni, azokat az aspirációkat, melyek a nemzet multját meg-aranyozták, a melyeknek új hajnalát várva, túri e nemzet sanyaru jelenét! Igen, magát a szívet kell reformálni, azt az engedetlen szívet, melyet e ragyogó emlékek, bánatok remények, még mindig hevesebb dobogásba hoznak!

No hát, tedd meg te nagy, hatalmas Tisza Kálmán, rendeld el, parancsold meg, ha tudod, hozzá rá törvényt, hogy ez a szív ne ugj dobogjon, tied lesz megint a diadal: te maradsz a parlament mai többsége előtt az a Messias, a ki egyedül üdvözítessz új tanáddal.

Mert egy új nemzeti hitvallás dogmáit nyerte meg a nemzet a nagy apostol ajkairól ez új év első napján. A ki eddig tudta, érezte, hogy mi a nemzeti méltóság, az tépje ki lelkéből, a mit eddig érzett; tanuljon újra, mert megszólalt a mester s meg akar rá benneteket, ti tudatlanok, tanítani, hogy ezentul mi lesz a nemzeti méltóság.

Az ő igéi szerint pedig megfedekez az a nemzet a maga méltóságáról, a mely a maga korszakalkotó nagyjait, óriás alkotásai érdeme szerint tiszteli. Oh Machiavelli! Te, a ki átviszed a joggyenlőség közjogi elemeit az érdemek megbeszélésének általad kívánt egyenlőségére! — Soha sem lesz azonban idő, a míg e nemzetnek élni adatik, hogy előtte egyformán legyen érdemes Kossuth Lajos — és Tisza Kálmán.

Mert mit akarunk? Pártunk módot kívánt találni, hogy minden keserűség kiküldésével, el legyen háriható nemzetünk-ről az a szégyenfolt, melynek folytán az, a ki e nemzet millióinak polgárjogot adott, az a magáét egy megalkotása idején is helytelenített, általános szempontból is káros, tökéletlen paragrafus miatt elveszítte. S a mit e nemzet hálájának épp úgy nem lett volna szabad megtagadnia, a függetlenségi párt nem azt kívánta, hogy kivételes törvény által biztosítsák Kossuth honosságát, hanem hogy mert az a törvény körülben is rossz, hogy a kormány és a többség felfelé feszélyezve ne legyen, a törvény ezen hibás szakaszának egyszerű eltörlését hozta javaslatba, a mi által igenis — tán elhallgatva a Tisza Kálmán kedvéért? — első sorban a Kossuth honossága maradjon biztosítva.

És most előáll Tisza Kálmán és megfújván a harci tárogatót, megmutatja, hogy ő a maga seregének igazi vezére, az általa nyitott politikai iskolának igazi mestere. Jertek és tanuljatok, ifjak és vének, kik ez új Socrates tanait hallani akarjátok, majd meglátjátok, hogy nem hiába választotta őt az Akademia tiszteleti tag-

jává: Socrates ő — csak hogy olyan, a milyennek Aristophanes »Felhői« festik.

A mikor a függetlenségi párt általános törvényt kívánt, ő azt hirdeti a világnak, hogy akármilyen érdemes ember is az a Kossuth Lajos, csak épp olyan egyforma ember az, mint a többi s nem fér össze a nemzet méltóságával, hogy a Kossuth Lajos kedvéért kivételes törvényt hozzon.

Nem, ez nem fér össze a nemzet méltóságával. Mert nem az a nemzeti méltóság, hogy megakadályozzuk a legnagyobb szegény bekövetkezését, a melyet valaha nemzet önmagára felidézett, hanem az a nemzeti méltóság, hogy a nemzetnek hivatásánál fogva első államférfia ország és világ előtt a nemzeti képviselőt többségének helyeslése mellett tudva választani merjen mondani.

Nem, az nem fér össze a nemzet méltóságával, hogy a kit korának legnagyobb nagyjakként két világ emelt vállára, annak a kedvéért, most az általa nagygyá tett nemzet egy ostoba intézkedést hatályon kívül helyezzen. Nem, a nemzet méltósága azt követeli most is, mint azt követelte 1715-ben is, hogy ha hallgatag is, de Kossuthra is az mondassék ki, a mit az 1715. XLIX. t. cz. 2. §-a Rákóczyra és Bercecsényire kimondott, mely szerint: »Universi, et singuli, qui se usque ad praenotatum Terminum (melyet t. i. a szathmári béke állapított meg) absentarunt, adeoque etiam de praesenti abessent, . . . tamquam legitimi sui Regis, et Patriae, publici Hostes, Perduelles, veracque libertatis Eversores (még ez is!) vi praeventis statuti legitime proscripti . . . decernuntur.« Nos, a magyar nemzet tiszteli régi törvényeit: ez az igazi magyar nemzeti méltóság!

Hogy is férne ezzel a méltósággal össze, a nemzet kelében annak megtűrése, a kinek egész élete az államférfi jellem tiszta következettségének páratlan példáját nyújtja! Nem, nem, a nemzet méltósága abban áll, hogy képvisel-

őkinek többsége fennen dicsekedjék azon miniszterelnök személyéhez való törhetetlen ragaszkodásával, a kinek egész államférfi pályája az elvek változtatásának örökös — bár össze nem függő — láncolata, a ki most is új év reggelén megmutatta, hogy ő a régi marad, s a mit a nemzet színe előtt ünnepélyesen kijelent karácsonyra, nagy hangosan meghazudtolja új esztendő napján. Ez hát ti szerintetek a nemzet méltósága, meglátjuk mindjárt, hogy a történetek után milyen lesz majd a parlament méltósága.

B. S.

Belföldi hírek. A pozsonyi sikkasztó. A Bittó-család kijelenti, hogy Bittó Zsigmond, a pozsonyi sikkasztó, nem rokona Bittó István volt miniszterelnöknek. Trappisták Szobron. Luczenbacher Pál főrendiházi tag Szobron trappistákat készült telepíteni, fiúnevelés céljából. Magyarországon ez lesz az első trappista telep. Az árvizkárosultaknak a hivatalos kimutatás szerint a mult esztendőben összesen 142,439 frt gyúlt össze az országban az árviz-károsultak javára. A Károlyi-család szeniora. Károlyi Alajos gróf halálával a Károlyi-család szeniorátusa Károlyi Sándor grófra szállott. Miután a családi ékszernek mindig a szenior feleségét illetik, ezek a történi becsü drágaságok most Károlyi Sándor gróf nejeire szállanak. Geringer Károly báró, a magyar főrendiházban örökös tagsági joggal bíró Geringer-család utolsó físarjadéka, meghalt.

Külföldi hírek. A német császár anyja, Augustza özevegy császárné, influenzában szenved, melyhez még laz és hurutos bántalmak járultak. — Germanizáció. A »Tagblatt« azt jelenti, hogy az elzász lotharingiai és a lengyel tartományokbeli választások lezajlása után szigorú szabályrendelet fog életbe lépni a nem német nagy birtokosok ellen. A orosz császár — mint Pétervárról jelentik — reményteljes állapotban van. A bolgár kérdés. A portát úgy értesíti a berlini török nagy követség, — hogy Ausztria-Magyarország a szófiai akcióban teljesen el van szigetelve, mert Bismarck hercege vonakodik őt ebben támogatni, Olaszország pedig követi a német kancellár tartózkodó politikáját. Oriási barlang. A Millor-ból fósíkon. A barlangban állítólag — 200,000 ember fér el. — Bismarck hercege, a német kancellár, ismét gyöngéledik.

A „DEBRECZENI TÁRSZAJA

„ANYÉGIN EUGÉN.”

(Puskán verses regénye).
— Irta és a felolvasókorban 1890. nov. 20-án felolvasta: Kósa Barna.

Mi magyarok nem nagyon rokonszenvezünk az oroszokkal, sőt bátran kimondhatom, hogy politikai téren a legnagyobb gyűlölettel viseltetünk irántuk. Van is rá nagy okunk, hogy ne szeressük őket, hisz ők voltak azok, kik 1849-ben dicő szabadságharcunkat vérbe fojtani segítettek, közvetve ők voltak annak okai, hogy nemzetünknek hirnevés hősei, kik diadalról diadalra vezettek honvédeinket, a bitón végezték életüket, vagy pedig sötét börtönök mélyében seynyedtek el, — ők voltak közvetve okai kinos szenvedéseinknek, hosszú megaláztatásunknak, ők voltak okai annak, hogy még a mai napig sem vihattuk ki azt, a miért nemzetünk már hosszú három század óta küzd, a miért már annyi drága vér elfolyt, annyi nemes lélek megtört, annyi élet munkája, s boldogsága áldoztatott fel: t. i. miattok — azaz az oroszok 1849-iki közbelépése miatt — nem vihattuk ki Magyarországot teljes állami függetlenségéig!

De eltekintve a multtól, eltekintve a ránk mért szenvedésektől, Oroszországnak mai politikai iránya sem olyan, hogy mi magyarok azzal rokonszenvezhetnénk. A szabadságot krdő magyar nép nem lehet jó barátja a minden szabad népet lenyűgözi akaró, világuralomra törő, zsarnok Oroszországnak. Szív keresetlenséggel és bosszú-érzettel telik el, midőn Oroszországnak egy-egy újabb politikai csafogását sikerülni látjuk, kezünk görcsösen pihen a kard markolatán, várva azon időt, midőn elég erősek leszünk arra, hogy az északi hatalom gyilkos szolgáló-népével lesz-

molhassunk. Lengyelország szomorú példája, s a lengyel nemzet gyászos sorsa legeg előtűnk, napról-napra vigyázva örököndük, s szemünk Oroszország hőmezei felé van szegezve, hogy figyelemmel kísérhessük minden mozdulatát, nehogy mi is Lengyelország és a lengyel nép szomorú sorsára jussunk!

Nagyon mely tehát azon úr, mely minket Oroszországtól elválaszt. Eltekintve a fajkülömbösgéttől, Oroszországnak politikai iránya teljesen ellátó a mi szabadság-szeretettünkől. Oroszország minket elnyeléssel fenyeget, s mi vagyunk azon szikla, melyen a panszlávizmus árja megtört, ők a támadók, mi pedig — mint egykor az oznak ellen — magunkat és a nyugoti kulturát védjük velök szemben, tehát teljesen ellenlábások vagyunk. Hozzájárul még ezekhez az orosz társadalmi felfogásnak a miénktől teljesen ellátó volta, s az orthodox orosz vallásnak — melynek élén a fehér czár áll — türelmetlen és ellenséges indulata a mi vallás-felekezeteink iránt, mert az orosz állam éppennyug ildőzi a katolicizmust, mint a protestantizmust, mivel az ő kezében a vallás — tehát a belső lelki meggyőződés is — politikai fegyver!

Nincs tehát semmi legkisebb okunk arra, hogy az oroszokkal a legvalóabbról is rokonszenvezzünk, hiába hirdeti azt a nagy hirt magyar zongora-művész, hogy az oroszok nem egészen olyan rosszak, mint a minőknek felvannak tüntetve s mint a minőknek mi gondoljuk őket. E szépitgetés dacára a mi szemünkben az orosz mindig csak — m u s z k a m a r a d, az ázsiai barbárság képviselője az európai kultúrával szemben!

Azonban ha az oroszszal, mint politikai nemzettel, nem is rokonszenvezünk, habár a gyűlölet hangján szólunk is róla, mint a kényurasság és zsarnokság félelmes óriásáról, melynek minden lépése egy szabadságot szerető nemzetet tipor el: mégis van egy érintkezési pont, melyet elfoglalva, a gyűlölet szava el-

hangzik s helyette az elismerés szavai tolnak ajkunkra. Ez az érintkezési pont: a z orosz irodalom.

Az irodalom közös kincse az emberiségnek. Hellasz és a régi Róma elpusztultak ugyan, de nagy írók műveit ma, ezred-évek mulva is olvassák s lelki gyönyört merítenek azokból a művelt nemzetek fia. Legyen bár valamely nép irodalma a legkiszorbb nemzeti jellegű is, a többi népek akkor is érdeklődnek iránta (— sőt talán még jobban érdeklődnek a szigoruan nemzeti, mint a kozmopolita irodalom iránt —) s annak javát felhasználják saját irodalmi kincsese házuk gazdagítására. Egyik nemzet irodalma vonzó hatást gyakorol a másikéra s ezen vonzó hatás annál nagyobb, minél inkább egyezik meg egyik nemzet gondolat-világa a másikéval, minél közelebb állanak érzelmeik s minél több rokoni vonást fedeznek fel egymásban.

Az irodalom lassan, észrevétlenül testvére-íti a nemzeteket. Nincs a világ-békének buzgóbb előharczoja, mint az irodalom s annak kiválóbb termékei. Az irodalom utján ismerkednek meg egymással a nemzetek, megtanulják egymás erényeit becsülni, felfedezik egymásban azt, a mi örök emberi, az örök jót, szépet és igazat, — s midőn ezeket egy másban mindannyian felismerik: megszűnnek a nemzetiségi torzsalkodások s többé nem a romboló harc-mezőn, hanem a béke alkotó műveiben igyekeznek a nemzetek egymással versenyezni.

Ez a nemes verseny már is foly. Az ágyú-dörgés még ugyan gyakran felbeszakítja, de midőn a harci zaj elűl, ismét a béke alkotásai felé fordul a nemzetek figyelmé. Köri-tekintenek, hogy mit alkotott a szomszédok s összehasonlítják azt a saját alkotásaikkal. És az ilyen összehasonlítások nemcsak az egyes nemzeteknek, hanem az emberiség egyetemének is hasznára válnak, mert elősegítik az új korszak eljvetelét, azon korszak-

két, melynek emlegetése ma még ábrándnak tetszik, de ne feledjük, hogy eleinte minden új eszmét hiu ábrándnak kereszteltek el, az egyik eszme a másik után mégis diadalt aratott, — így az örök béke eszméje is — mely ma még ábránd — századok multával fényes valósággá fog válni!

A béke alkotásai között — természetesen éppen nem számítva ide a löfegyverek folytonos tökéletesbülését — legnagyobb figyelemmel kísérjük a nemzetek egymás irodalmának fejlődését. Ha egy jó munka jelenik meg angol, francia, vagy német nyelven, azt azonnal sietnek a kisebb nemzetek saját nyelvükre átültetni, — viszont azonban a nagyobb nemzetek sem zárkóznak el a kisebb nemzetek irodalma elől, a mit bizonyít az a példa is, hogy ma már Petőfi és Jókai műveit — nem is említve más jeleseket — a legtöbb művelt nép nyelvére lefordítva találjuk. Hogy nekünk ez csak hasznunkra válik, ha kiválóbb szellemi termékeinket a külföldi is megismeri, azt senki se vonja kétségbe, — de éppen úgy hasznunkra válik az is, ha mi is megismerkedünk a külföldi irodalmának legjelesebb termékeivel.

Nem is lehet panasz az ellen, hogy irodalmunk figyelemmel ne kísérend a külföldi irodalmat. Kellő figyelemmel kísérni, hanem az a baj, hogy nem mindig a legjobb termékeket ilteti át hazai nyelvünkre, hanem igen gyakran az u. n. kapos termékeket, minők a szenzációs regények, házasság-törési drámák s a naturalisztikus irodalom kelendő termékei. A hellén és római remekírókat már régebben bírjuk fordításban, a nyugati nemzetek irodalmának színe-java is át van már iltetve nyelvünkre, de — a közléség dacára — a szláv nemzetek irodalmára csak újabban kezünk nagyobb figyelmet fordítani.

(Folyt. köv.)

forrás
kitűnő borviz,
kapható:
K. JÓZSEF és
ZSIGMOND
kereskedésében.

ER J.

Reichsapfel.

ez utóbbi elnevezést teljes
ekben a pilulák valóban
endének, számos orvosok
melyben e kitűnő házi-

6 dobozzal 1 frt 5 kr.

küldetésnél: egy tekercs
3 frt 35 kr., négy
19 frt 20 kr. (kövesebbet

titító pilulát kérni

átíratásán is lathá ó

en küldve 65 kr.

g. gőrcsős köhögés stb ellen,
22 kr.

menive 75 kr.

e 85 kr.

ott gyomor, rossz emésztés,
n. Egy üvegcsé 22 kr.

el 12 kr.

küldve 60 kr.

blének elősmert hajnövesztő
2 ft

aga atok stb. ellen, egy té-
75 kr.

haziszer megzavart emésztés
n. 1 csomag ára 1 forint.

y osztrák lapokban hirt-
tartatnak, s minden,
s legújtanysabban meg-

nyében a lehető leggyor-
tinnéltel is. →
autalványval) a viteldij
lett.

sten TÖRÖK JÓZSEF

den hasonló készítmé-
l szemben előnyben kell
teni ezen labdacsokat,
mentések minden ártal-
nyagtól, a legnagyobb
nyel használatnak az
szervek bet-gségeinél,
a hashajtók és vértisz-
gyógyászker sem ked-
és a mellett egészen
abb

ket

ott alakja miatt még
a udvari tanácsostól

enger, (8 doboz 120

rtár „zum heiligen
yünkent nem hordja,
en kell figyelni, hogy
nem mutatható, de
k. Határozottan Neu-
mi és ezek a bori-
áható aláírással el-
„zum heiligen Le-
Spiegelgasse, Rak-
ótl Nándor) gyógy-

Kossuth — és Tisza.

Kossuth és Tisza — Bécsben ez most a jeles nap. De míg a magyar szabadságharc megteremtőjének erkölcsi győzelme sok szolgálattal...

A lelkész leánya.

Regény. — Irta: V. Csáki Karolina. Pompás ószi nap délutánja volt; tisztán s melegen sütött a nap, s mindent merre a szem láthatott, ragyogó fényvel árasztott el...

tisztázni a fogalmakat s minden kételyt kizáró módon megmutatni, a mit Tisza megígért s bizonynyal meg is fog tartani.

Vidék.

(A h. sámsóni örömnép.) A milyen ritka, ép oly magasztos és meghatározó ült H-Sámsón közönsége a beköszöntött új év napján. Nagy tiszteletű Tóth Bálint ur, a h. sámsóni ev. ref. egyház 50 éves szolgálati jubileumát tartotta...

val végződött, s a szónok elhagyta katedróját, hogy elfoglalja lenn helyét. Ezután következett az ünnep programjának második s mondhatni legmeghatározóbb része. Miután egy verset elénekelt a gyülekezet, felállt tek. Jámor Mihály orvos ur és szólt ekképpen: „Tisztelet gyülekezet! „Tisztelet gyülekezet! Az én csekélységem volt szerencsés a hitközség választottjai által megbízatni...

téged ezt mondván: „Áldd meg uram a te őreg és hű szolgádat, és a te kegyelmes vezérlejtje őt az élet utain! Isten éltesse!” Mint feljebb is említett, az egyház tisztelegéséről, az ajándék átnyújtásáról, az ünnepelt mit sem tudott, mert csak saját családja körében szándékolta megünnepelni a napot; annál meglepőbb volt tehát rá nézve e jelenet, s a meghatottságtól alig tudott szöhozz jutni, s készülélenl is szép beszédben válaszolt a fentebbi beszédre, s szíve melogével köszönte meg a jól eső figyelmet. Ezután következett a tanítók tisztelgése. Kiss Pál János társai élén az ur asztala első állván, ekképpen szólt: „Mi is ezen ev. ref. egyház iskoláinak tanítói, kik a te böcs elnökleted által állunk, eljöttünk ide az evangélium hirdetésének helyére, hogy 50 éves szolgálati jubileumod alkalmával üdvözlőljünk. Én áldom az isteni jószágot, köszönöm a kartársi megbízatást, hogy nekem — e testület legigénytelenebb tagjának adták e ritka szerencsét, hogy én juttathatom kifejezésre azon érzelmeiket, melyekkel egész valónk ellett, és a melylyel téged köszönteni akarunk. Ha egy rövid pillantást vetek 50 éves pályafutásodra, lelkem csudálatlalt, de egyszerűsmind mely hálaival telik el a gondviselő Isten iránt mert hitem azt mondia, lelkem mélyen érzi, hogy ez volt az és nem más, ki ily hosszú életet át védő szányaival takargatott és oltalmazott. Ő aczélolta a te erődet annyira, hogy bár 75 esztendő sulya nyomja őreg váladat, mégis ennyi évök után is erődnök és egészségnednek csaknem egész teljében állal előttünk. És csudálatos-e ha a szoltárával — ezt látva — így kiáltok fel: „Uram! micsoda az embernek fia, hogy emlékezél ő róla vagy az ember, hogy meglátogadod őt?” Majd folytatá és így szólt: „Most itt állunk előttd szeretett pásztor, itt kik veled rokon pályán dolgozunk. Itt állunk, hogy szeretetünkkel fizessünk neked, hiv szolgálatod jutalmául. — Fogadj minket szívesen! Ha aranyunk és ezüstünk volna nekünk, ezt is adnánk neked, de lásd: mi a népnevelés szegény apostolai vagyunk, kik szép de terhes munkánk között, nem egyszer tépelődünk úgy a magunk mint a miénk sorsát illetőleg, — tehát multó kincset nem adhatunk Hanem im feltárjuk e szegényes köntöst, mely alatt szeretó szívünk dobog, ezt neked adjuk szívesen, add érte a tiedet cserébe. S e szívek, melyek oly forrón tudnak szeretni, azt kívánják, neked, hogy a jószágos Isten téged még sokáig éltesse!” stb. Ezután a kántor énekelte a hivekkel: „Szentelt meg őh szenteknek szente ez egyházi szolgát” kezdettú dicseret verset, s a lelkész az előjáróságtól környozve saját lakására kísértette. Ez időre a nagy leányiskola tágas és csinos termében 62 szemelyre terített asztal állt készen s a banquetre az ünnepelt is meghívott az előjáróságtól. Ott örültek a jó őreg urnak, fia, leányai, veje s kis unokája, minéktünk pedig jó esett látni, az örömtől sugárzó arcokat! Toasztokban nem volt hiány. Az ünnepelt mondta az első gyűekezetre, kitörítven az ajándékba kapott serleget, aztán tovább adta s mindenki ivott abból. Legkiemelkedőbb volt ezután Jámor Mihály, Kovács Károly és Kaszás József urak pohárköszöntője. — Szóór Antal urra is méltán tekinthetnek tanító társai, mert mi tekintetében tudt, mert becsületére Hát teljére mit mospatlogó tále nem tudom. De kossjes legyen a feledkezett r döttséget me vezetése alad urak személy jességből gy ünnepelet, a megható volt Te ped midőn lelked hogy magada gyen rajtad!

* Polgáros közigazgrendes havi j e l e n t é s rendőrség állösszesen 115 ségek átada uton büntette összesen 55 ónáló 650 igazolványra menyekért 9 pénzbírságra. Igenes igazoltonai létszám ember, 476 lóval. Összes kosságnál áll ember, 114 ló 6 törzs-tisz, Előfogat adat adó fejében ad Hadmentességek közmunka való községi bírósá elintéztett utasítottat 4 beadott 20. * A tegn E. debreczeni lévén, tegnap hogy miképen legczélserűbb tettük azonban véleményünkünk tünket senkire ezen kérdésben helyt engedni is indult, mert felszólalást: — „T. s és Debreczen pontjával nem is lennének ne egy pont az, megvalósítását tanács. E pontnak — nézettől kell állani állítására nem ideje. Czélser leten megállap választmányi t den szavazó k kiket választ nevetek pedig azt kifogásolom 60 tagból álljot estezlettel ajánltassanak azon eljárás el hogy az előter kitörőjek azok tagokul nem ó sen figyelembe kenyését, mer azért, mert ne kitöröltetett, tagóság. Én a mindazok, kike választmányi ta kinek az érdek által minden n Ál — nézetem az ügynek, ha 60-nál esetleg Eddig a f állaspontját késmánynak ily me nincis kifogásun van, a további mest tért enge * Felvilág Ellen ő r” S á m u e l ne intézett támadtünk, hogy nev felhivatott Kert az ev feltétel s De ezt Kertész megbízásából é muel nem risel sőt azon helyen a kör tagjait ne koztatta. * A felké leztük volt, ho meg „A l e l u j regénytnek kó r o l i n a kedve

MOLL SEDLITZ POR

Legjobb bedörzsölő-szer
köszvény
oszáz
és minden
meghülési betegségek ellen.

Legjobb bedörzsölő-szer
köszvény
oszáz
és minden
meghülési betegségek ellen.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Bedörzsölésül sikeres használat köztvény, oszáz, mindennemű testfájdalmak és bennülésnél; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. **Belőleg** viszel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kétféle Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

!! Szenzáció !!

Baum-féle Aetna Gyors alágyító fa- és szén számára. Nagy megtakarítás tában, s még nedves fánál is használható. Egész részlete minden részlete 15 percz.

Baum-féle Aetna Gyors alágyító fa- és szén számára. Nagy megtakarítás tában, s még nedves fánál is használható. Egész részlete minden részlete 15 percz.

Baum Ignác-nál BUDAPEST.
 VII., felső-erdősor 37. sz., Baum-féle Aetna.

Arany érem Pécs 1888
Kárpáti mellszörp

köhögés ellen
mell- és tüdőbetegségek részére.

Ezen szörp mell- és tüdőbetegségek részére, köztük: elhárítás, adit hurut, inger és számkökögés, nehézség, tüdővész, továbbá általános és gyomorgyengeségnek legjobb sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 50 kr.

116
445.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
 helyben kötelezettség nélkül és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, nyelési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt 100 kiló.

AB Asztali dara nagy és aprószemű	17.—
C. Szinte középszerű	16.—
0. Királyliszt	16.—
1. Lángliszt	15.60
2. Montliszt	15.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	15.—
4. " 2-od	14.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	14.20
6. Szinte " 2-od	13.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső	13.40
8. Szinte " 2-od	13.—
8 1/2. Barna " 1-ső	12.40
8 1/4. Szinte " 2-od á 70 kg.	10.40
9. Lábliszt " " 70	7.80
10. Veres liszt " " 50	—
11. Finom korpa zsákkal	50, 4.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg	4.—

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től emegmény a fennemlített egyezmény folytán szintén beszüntetett.

Debreczen, 1889. decz. 18.

Kárpáti mellpastillák.

Ezen pastillák a magas Tátra találató gyógyfüvek és gyökerekből készülnek, szintén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb felsorolt betegségeknek. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti mellesz. Egy nagy csomag 40 kr., egy kis csomag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használtatik a fentebb felsorolt betegségeknek.

Valódi minőségben kapható a készítő Molnár Lipót gyógyszerésznek Ká-sán, Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárban.

Kiváló finom Rumot
Cagnacot, Theat Theasü-
teményeket, továbbá min-
dennemű fűszerárakat a
legjobb és legfinomabb min-
ségben, végre pedig kiháza-
sításhoz szükségeltető tisz-
titott lud-tollat, fosztott és
fosztatlant, valamint új és
őska pehelyt a legmérsé-
keltőbb árak mellett ajánl

Rickl József Zelmós.
RAKTÁR:
L. LITKE pécsi pezsgő-gyártmányainak.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDAJA
 Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK
 gyors és pontos elkészítésére.
 Elvállal: tankönyveket, hírlapokat folyóiratokat és rovatozott iveket.
ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DISZMŰVEKET
 arany, ezüst és színnyomatban;
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
 Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közteszeszek.

KUTASI IMRE
 könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz
 Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1890. X

1890. X

1890. X

Parlament

Fellekkelt a többsége a ne új igazságaitól, uzséde fogékony jó Péchy Tamás volt az a Huszár képző tehetségű benyargalásia ud ság és nem igazs

Tisza Kálmán oktatta az 5 hűse e nemzet, gondolt parlament: a ne többsége vagyunk nemzet méltóságát parlament méltós nunk.

Igen, de ez Ott van az utunk nem akar a szé ha mi most tan mért ne tanítan mást? Gratulálni bász.

Nem tudom akarta talán észr komédiát, mely ről új év napján tisztelgés alkalmá többséget a ház vereségek érik, m által a Falk Miks választban el kellet tán csakugyan tud ment méltósága.

Mert ezt félti lenül. Félti s ma szélyek felidézését Hirdeti csak, de érezne is magát, Falk Miksának e bizony nem minden a hogy Tisza Ká rették volna. »K ezen magában vé okát és nem fogja politika terén ker

Hogy is talá

A „DEBRECZEN”

„ANYÉGI
 (Puskín

— Irta és a felolvasó

Kész

(F

A szláv nemzet nagyságát és népene — első helyen áll az orosz politikai okok moszkovitzmusban a lenséget látjuk, alig orosz nemzetnek oly dalma lenne, hogy e is elismerőleg nyilat Ma már Oroszország minden művelt nemz orosa irodalomról — lom jelentékeny és s lanak. Az orosz regé a francia és angol bizonyítja, hogy az o sokra képes, melyel oroszok harci babér Szinte érthetl közt, mint a minők nak, az irodalom hog Ott, hol a czári önk szabadságot, hol a csekkul súlyosodik a lesebb írók szabad nidőztetéseknek, ne portáczióknak is ki nagyrésze még a m all, melynek vallás sét a pálinka helyett olya-lángelmek, kik tisztelgetet kiivták? Ha máshol net